

丹麦开征世界首个脂肪税

民众担忧食品价格上涨，纷纷提前抢购

新华社专电 丹麦1日起开始征收脂肪税，以减少民众脂肪摄入量，但这却引发抢购潮。

征税对象为所有含饱和脂肪的产品，包括黄油、牛奶、比萨饼、油类和肉类。税率为每千克饱和脂肪16丹麦克朗(约合2.87美元)。

脂肪税生效前，民众担忧食品价格上涨，纷纷提前抢购。经销商瑟伦·约根森告诉记者：“我们不得不成吨地储备黄油和人造奶油，以供入市所需。”

丹麦首都哥本哈根一家超级市场职员克里斯蒂安·延森说：“大家这周疯狂采购，许多货架已经空了。人们把家里的冰箱塞得满满的。”

延森认为，长期而言，脂肪税不会改变民众饮食习惯。“我不认为这项税收会带来很大不同。如果人们想买蛋糕，依然会去买。他们眼下只是想省钱。”

相关业界质疑这一税种。丹麦工业联合会发言人吉特·黑斯特哈夫说，丹麦是“世界首个”征收脂肪税的国家，因这项税收而面临“管理恶梦”，征税成本可能转嫁到消费者身上。

按她的说法，新税使产品定价复杂，原因是丹麦国内外生产商必须说明产品生产过程中用了多少饱和脂肪、产品本身含多少饱和脂肪。另外，电脑系统必须调整，就生产商和销售商而言，工时大大增加。

丹麦中小企业联合会法律顾问耶珀·罗森梅捷说，欧洲联盟正研究这一税种，原因是它可能关联竞争。丹麦生产商将为产品生产过程中使用的所有饱和脂肪纳税，例如，为炸制产品所用的油所含脂肪纳税。另一方面，进口商可能只需为产品本身所含脂肪纳税。

“这意味着进口产品将比国产货便宜，”罗森梅捷说，“希望这是一项短命税。”



“占领华尔街”集会抗议活动现场。新华社/路透



抗议者用一美元纸钞将嘴巴封住。新华社/路透

纽约反华尔街示威升级

数百人在布鲁克林大桥被捕

美国纽约反华尔街示威活动升级。美国纽约警方10月1日在布鲁克林大桥逮捕超过500名占据机动车道、举行非法游行的示威者。布鲁克林桥交通中断数小时后，于当晚恢复开通。

警察用橙色网抓人

10月1日下午，一大群示威者登上布卢克林桥，沿机动车道举行未经批准的游行示威活动。

纽约警方发言人说：“警方多次警告示威者留在布鲁克林大桥步行道之后，逮捕500多名示威者。”

他补充说：“一些遵从命令、留在步道的人没有被捕，其他示威者在机动车道上

手相扣行进则被捕。”

示威者形容现场一片混乱，大批警察包围示威者，使用橙色网抓人。当警察使用手铐时，一些示威者试图挣脱。

示威组织者和目击者说，几十名示威者被戴上手铐，坐在引桥侧边，警方叫来3辆大客车把他们拉走。

布鲁克林大桥严重拥堵

当天参加布鲁克林桥游行的示威者主要来自“占领华尔街运动”组织。当天下午3时30分左右，示威者从位于世贸中心遗址附近祖科蒂公园的营地出发，前往布鲁克林大桥。

布卢克林大桥位于纽约市曼哈顿岛南部，是连接曼哈顿和布鲁克林区的重要通道。这座大桥拥有100多年历史，是纽约重要城市标志之一，也是情侣最喜爱的约会场所之一。

示威者上桥后，游行队伍阻断通向布鲁克林方向的机动车道，警方开始抓人。布鲁克林大桥的步行道和游行队伍所在一侧机动车道均关闭数小时。

大桥曼哈顿一端，靠近纽约市政厅附近形成交通严重拥堵。当晚8时5分左右，关闭的步行道和机动车道恢复开通。

《华氏9·11》导演探访声援

这次反华尔街示威活动始于9月中旬，示威者在华尔街附近游行，抗议矛头

主要指向华尔街“贪婪”、金融系统弊病和政府监管不力，还衍生出对政府过度动用军力、对少数民族不公、失业率高等社会问题。

《华氏9·11》导演迈克尔·摩尔和女演员苏珊·萨兰登还到示威者阵营探望，以示声援。

9月30日晚，超过1000名示威者在纽约市政厅附近的警察局总部举行一场和平游行，抗议一星期前警方对示威者“反应过激”。

一星期前，“占领华尔街运动”成员组织在联合广场商业区游行，示威人群涌入道路中间、影响交通，警方逮捕80人。

庄北宁(新华社供本报特稿)

巴黎：“绿色骑行”

10月2日，人们在法国巴黎参加一项名为“绿色骑行”的自行车骑行活动，宣传二氧化碳零排放理念。这项活动是第八届国际气象论坛的活动之一，本次论坛10月1日到5日在巴黎举行。新华社/法新

泰总理英拉微博账号短暂遭“黑”

新华社专电 泰国总理英拉·西瓦那的个人微博账号当天早晨一度遭电脑“黑客”占据20分钟。

泰国信息和通讯技术部发言人宋干说，正在调查英拉微博账号遭黑事件，搜寻黑客下落。他说，该部考虑关闭英拉的微博账号。

法新社援引黑客留下的一条微博内容报道：“如果她不能保护她自己的微博账号，她如何保护这个国家？想想吧。”

这名黑客获取英拉微博账号后，共发布8条微博，对英拉施政提出批评和质疑，其中包括指责英拉应对洪灾不力，应寻求长期解决方案。

智利矿难纪念馆 真实还原圣何塞矿难救援

据新华社圣地亚哥10月1日电 (记者赵燕燕、叶书宏)在智利圣何塞矿难33名矿工成功获救一周年临近之际，一个真实还原矿难营救全过程的纪念馆10月1日在智利科科斯库省落成开馆。

这个由企业家卡洛斯·卡多恩发起并出资建造的纪念馆同比例复制了矿难发生时矿工所在的矿井和避难地点，矿井内配备的一切这里应有尽有。此外，博物馆还收藏过程中很多珍贵的实物，用照片和模型再现了矿难救援的几个重要场景和标志性事件，例如“向地面传递纸条”、“家人

们矿井外守候”、“媒体报道现场”、“矿工井下生活”以及“第一个升井的矿工”等等。

智利矿业部长德索尔米尼厄卡等政府官员出席了纪念馆开馆仪式。德索尔米尼厄说：“(事发时)我们很多人不在现场，但是和所有通过媒体关注营救进程的人们一样，我们深受感动。在这里我们能重新体会到那股感动。”

2010年8月5日，智利圣何塞铜矿发生严重塌方，33名矿工被困井下700米处。经过长达70天的营救，所有矿工全部获救，创造了人类矿难救援史上的奇迹。

英格兰禁止香烟贩卖机

青少年出售香烟违反法律。

英国心脏基金会提供的数据显示，在英格兰，每年有20万名青少年开始吸烟。11岁至15岁烟民中，11%的人通常从香烟贩卖机中购买香烟。

除了英格兰，北爱尔兰定于明年2月禁止香烟贩卖机，苏格兰和威尔士也打算采取类似措施。

英国卫生大臣安德鲁·兰斯利说，香烟贩卖机通常缺乏监管，不少青少年从香烟贩卖机购买香烟。在英国，向年龄低于18岁的

科威特最大炼油厂爆炸4人丧生

据新华社科威特10月1日电 (记者杜健)科威特国家石油公司1日说，其下属的科威特最大炼油厂——艾哈迈迪炼油厂的一座天然气液化装置当天发生爆炸，造成4名工人死亡，2人受伤。

科威特国家石油公司发言人穆罕默德·阿贾米说，爆炸发生在工人对这一天然气液化装置进行例行维护的过程中。初步调查显示

泰国洪灾死亡人数升至206人

据新华社曼谷10月2日电 泰国预防减灾机构2日说，持续两个多月的洪灾已导致全国206人死亡，超过180万人受灾。

“世界公主”小姐大赛落幕 墨西哥选手埃尔南德斯摘得桂冠

10月1日，在捷克首都布拉格，墨西哥选手埃尔南德斯(中)获得“世界公主”小姐桂冠。

当日，2011年“世界公主”小姐决赛在布拉格落幕，来自墨西哥的选手埃尔南德斯获得“世界公主”小姐桂冠，来自斯洛伐克和越南的选手分获第二、三名。

新华社发(赵秀华摄)

阿拉伯的“春天”还有多远？

周观天下

利比亚战事收官在即。也门总统回国处理危机，埃及确定下月议会选举，叙利亚国内的严重武装对抗基本结束……这一切让人感觉，这些动荡半年有余的阿拉伯国家似乎就要“冬去春来”。但事实并非如此。

利比亚执政当局在战场上捷报频传，卡扎菲残余势力如今只剩苏尔特和拜尼沃利德两座堡垒。执政当局战士们相信，不日就将直捣卡扎菲的老家，解放全国。但卡氏至今下落不明，其追随者困兽犹斗，“革命”尚未成功，执政当局仍需努力。

倒卡战争尚未结束，“全国过渡委员会”内部就已因权力分配生出龃龉，导致过渡政府流产。“过渡委”表示将在战事结束后组建政府，但政治家们弥合分歧的速度很是令人担心。战争一旦结束，在“敌我矛盾”面前一致对外的执政当局内部各派将会把“内部矛盾”摆上台面，“权”“利”之战恐难避免。

谈判桌上的拉锯战可能使利比亚形成政治、安全双真空。美国和北约分析人士担心，当年在阿富汗，无力掌控全局的塔利班给“基地”组织留下了大片可供生根发芽的沃土，而这一幕可能在利比亚重演。

无论将来谁领导利比亚，战争期间大量散落失踪的武器和复杂的部族关系都将



10月1日，在利比亚苏尔特附近，利比亚“全国过渡委员会”部队与支持卡扎菲的武装人员交火。新华社/路透

是难题。一些利比亚激进组织近来在网上散布言论称，“过渡委”是扳倒卡扎菲的螳螂，战胜“过渡委”的他们才是笑到最后的黄雀。

伊拉克政府前高级顾问巴斯利给出的结论是，利比亚的钟摆将摆向混乱而非稳定。

利比亚硝烟未散，也门又走到内战边缘。也门总统萨利赫一周前回国，并声称“带着和平鸽和橄榄枝”。但事实证明，萨利赫并没有给也门局势带来好转，相反，其支持者和反对者，以及政府军和反政府武装之间的冲突趋于激烈。

萨利赫坚持通过提前大选移交权力，反对派则主张萨利赫立即辞职。双方各执一词互不相让，麾下武装冲突不断。(也门观

察家报)日前就指出，内战大门在也门开启。相比之下，埃及和叙利亚的状况似乎要平和一些。埃及下月28日将举行穆巴拉克下台后首次议会选举；叙利亚反对派在政府的严厉清剿之下准备改变策略，把斗争方式重点转向和平游行，寻求政治解决。

但埃及穆斯林兄弟会和许多自由党派提出要求军政府修改选举法，并称若不能如愿，将抵制选举，并举行百万人游行示威；叙利亚数万名示威者日前再次走上街头示威，并演变为流血冲突。可见两国羸弱的和平都有一触即溃的危险。

记者 张章
(据新华社北京10月2日电)

叙利亚军队攻占拉斯坦

暂停进口51种商品物价飞涨

据新华社大马士革10月2日电 叙利亚政府军与反政府武装激战4天后，于1日攻占了叙中部霍姆斯省拉斯坦市，并控制了该市局势。

与此同时，为应对欧盟制裁，叙利亚政府暂停进口51种商品，导致物价飞涨。

叙军在攻占拉斯坦市的战斗中打死“大量武装恐怖分子”，并逮捕了一些武装人员，缴获了大量枪支弹药。

利比亚当局否认卡扎菲发言人被捕

据新华社的黎波里10月1日电 (记者朱小龙、郑开君)利比亚执政当局1日否认了卡扎菲政权发言人穆萨·易卜拉欣被捕的消息，称被抓获的可能是易卜拉欣的一名家庭成员。

利当局和卡扎菲残余在苏尔特激战

据新华社的黎波里10月1日电 (记者朱小龙、郑开君)利比亚当局武装和卡扎菲残余势力1日在苏尔特展开激战，双方均有一定人员伤亡。